

С. Н. АБАКУМОВ

Не стало Сергея Николаевича Абакумова — потомственного сормовского рабочего, одного из старейших деятелей советского хорового искусства.

Сергей Николаевич прожил долгую и яркую жизнь. Он родился в 1888 году в селе Копосово Балахнинского района Горьковской области, в семье сормовского рабочего.

Подростком пришел Абакумов на Сормовский завод, где рано познал все тяготы и горести подневольного труда. Здесь он примкнул к передовому отряду по-боевому настроенных рабочих и в 1902 году участвовал в знаменитой первомайской демонстрации, а в декабре 1905 года сражался на баррикадах.

В период Февральской и Октябрьской революций, а также становления и укрепления Советской власти он был среди тех, кто боролся за пролетарскую, социалистическую культуру, за распространение песенного искусства среди трудящихся.

В суровые годы гражданской войны С. Н. Абакумов находился в Красной Армии, а затем служил в органах внутренних дел, где 4 января 1920 года был принят в члены КПСС, верным сыном которой был всю свою жизнь.

В 1926 году Сергей Николаевич окончил Московскую консерваторию. С тех пор его деятельность протекала в самых различных областях музыкального искусства. Он работал в радиоцентре и хоровой капелле Московского Пролеткульта, в передвижной опере Главискусства и Центральном Доме народного творчества. Абакумов с успехом преподавал специальные хоровые дисциплины в Горьковской консерватории, в музыкальных училищах Москвы.

За 35 лет его педагогической работы им подготовлено до 200 хоровых руководителей и педагогов, многие из которых окончили Московскую, Ленинградскую и другие консерватории.

Светлая память о Сергее Николаевиче Абакумове навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

ГОРЬКОВСКИЙ РАЙОН
Г. ГОРЬКИЙ
ПРАВДА

19 МАЯ 1976